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Задачи, оцениваемые в 3 балла 

1. Вставьте пропущенный устойчивый оборот в четверостишие Андрея Усачёва: 

Ходит нынче на природу 

Про́пасть всякого народу: 
Рыбаков __________, 

А червя пойди найди! 
(А) сюда веди;  (Б) хоть мух плоди;  (В) хоть пруд пруди;  
(Г) не подводи;  (Д) уж приведи.  

2. Какое слово не однокоренное остальным? 

(А) клон;  (Б) склон;  (В) наклон;  (Г) преклонение;   
(Д) все эти слова однокоренные. 

3. В каком примере словосочетания соотносятся по смыслу не так, как в 
остальных? 

(А) первый посетитель — последний посетитель; 
(Б) первая встреча — последняя встреча; 
(В) первая попытка — последняя попытка; 
(Г) первый негодяй — последний негодяй; 
(Д) первый вопрос — последний вопрос. 

4. Из какого глагола нельзя получить новый глагол добавлением приставки по-? 

(А) ставить;  (Б) резать;  (В) расти;  (Г) читать;  (Д) класть.  

5. В людиковском наречии карельского языка есть много заимствований из 
русского. Одно из них — слово igruška, которое сейчас обозначает игрушку 
или куклу. Но, когда оно было заимствовано, оно значило _____. 

(А) ‘трактор’;  (Б) ‘колыбель’;  (В) ‘гармонь’;   
(Г) ‘ведро’;  (Д) ‘плавленый сырок’. 

6. Даны пять сочетаний с предлогом под. Автоматический переводчик в 
каждом из них обычно переводит предлог на английский язык одинаково, но в 
одном случае на самом деле лучше использовать другой предлог. В каком? 
(Знание английского языка для решения задачи не требуется.) 

(А) под деревом;  (Б) под столом;  (В) под телевизором;   
(Г) под Москвой;  (Д) под Эйфелевой башней. 

7. Древнерусская пясть — это часть _____. 

(А) головы;  (Б) шеи;  (В) руки;  (Г) ноги;  (Д) желудка.  

ЗАДАЧИ ИГРЫ-КОНКУРСА 

«Ðóññêèé ìåäâåæîíîê — ÿçûêîçíàíèå äëÿ âñåõ» 

 

 

Время на выполнение работы ― 75 минут с момента выдачи заданий.  

Выдавать участнику задания до начала конкурса, в том числе на дом, нельзя! 

Листок с заданиями после конкурса остаётся участнику на память. 

14 ноября 2024 г.
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26. Даны названия лиц мужского пола с суффиксом -ец: беглец, незнакомец, 
однофамилец, пловец, продавец, счастливец, торговец. В каждом слове 
замените суффикс -ец на другой суффикс для образования 
соответствующего названия лица женского пола. Сколько разных 
возможностей вы использовали? 

(А) семь;  (Б) шесть;  (В) пять;  (Г) четыре;  (Д) две. 

27. В одной телепередаче рассказывалось о большой популярности англий-
ского фарфора и, переводя слова английского специалиста, переводчик 
сказал, что «фарфор рассылается во все четыре уголка земного шара». 
Какими словами надо заменить выделенные слова? 

(А) во все четыре части света;  (Б) на все четыре материка; 
(В) на все четыре стороны;  (Г) ничего исправлять не надо: всё верно; 
(Д) ни один из вариантов (А)–(Г) не годится. 

28. Герою повести Владислава Крапивина, воспитаннику детского дома, 
очень не нравится его имя. Мальчик считает, что принтер случайно 
напечатал в первой букве его имени лишнее колечко. Воспитательница 
возражает, что этого не может быть, потому что в документах имена пишутся 
полностью. Какую букву в какую превратил принтер, по мнению мальчика? 

(А) Б в В;  (Б) Г в Б;  (В) Р в В;  (Г) Р в Ф;  (Д) К в не очень аккуратное Ю. 

29. Дан список окончаний: -е, -ом, -и, -а. Какие из них встречаются в 
предложном падеже единственного числа у существительных мужского рода? 

(А) только -е;  (Б) только -е и -ом;  (В) только -е и -и;   
(Г) только -е, -ом и -и;  (Д) все. 

30. Пожимаем плечами или цинично усмехаемся, а __________ другое сразу 
(Т. Харфорд, пер. Е. Л. Левиной). На месте прочерка пропущены четыре слова. 
Если заменить их буквами, то как будет выглядеть пропущенный фрагмент? 

(А) A A A A;  (Б) A Б A Б;  (В) A A A Б;  (Г) A Б Б A;  (Д) A A Б Б.  

 

_____________________________________________________________________ 

Задания игры нельзя публиковать и обсуждать в интернете до 21 ноября включительно. 

Нарушители этого правила могут быть дисквалифицированы. Ответы на все задания 
будут опубликованы 28 ноября 2024 года на сайте русскиймедвежонок.рф. 

Внимание! Во исполнение Закона РФ «О персональных данных» результаты участников 
«Русского медвежонка» будут публиковаться в интернете без указания фамилий и имён 
авторов. Свой результат можно будет узнать только по линейке ответов. Поэтому советуем 
перед сдачей работы отметить свои ответы на листке с заданиями или записать их 
отдельно и хранить эти записи до публикации результатов.  

Результаты будут опубликованы на сайте русскиймедвежонок.рф не позднее 25 января 2025 
года. Распечатки результатов с указанием имён и фамилий должны быть разосланы 
региональными оргкомитетами по школам не позднее 5 февраля 2025 года. 

Группа ВКонтакте: vk.com/konkurs_rm  
В этой группе после 28 ноября 2024 года будут публиковаться видеоразборы заданий. 

Форум «Русского медвежонка»: http://matol.ru/forum/viewforum.php?f=4 

Обработка результатов конкурса и персональных данных участников (фамилия, имя, класс, школа) 
осуществляется автоматизированным способом ООО «Игра» с согласия законных представителей субъектов 
персональных данных. Согласие может быть отозвано путём письменного уведомления оператора. 

русскиймедвежонок.рф vk.com/konkurs_rm  
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17. В рассказе «Степь» А. П. Чехова читаем: «Кирюха жил в _____ у хороших 
людей и на весь округ считался лучшим троечником». Вставьте пропущенное 
слово. 

(А) кузнецах;  (Б) учителях;  (В) кучерах;  (Г) лекарях;  (Д) студентах. 

18. Смех, сон, рука, болезнь. От всех этих слов можно образовать сложные 
слова с одним и тем же вторым корнем. Какое ещё слово можно добавить в 
этот список? 

(А) стон;  (Б) стих;  (В) голова;  (Г) здоровье;  (Д) толпа. 

19. Все приведённые ниже слова, кроме одного, можно рассматривать как 
образованные с помощью одного и того же чередования звуков. Кроме 
какого? 

(А) богач;  (Б) бородач;  (В) лихач;  (Г) лохмач;  (Д) усач. 

20. Филипп читал текст про рыцарскую экипировку и запустил поиск по слову, 
чтобы найти нужный фрагмент. Формы какого глагола ему также попались 
среди результатов?  

(А) получить;  (Б) отнять;  (В) взять;  (Г) купить;  (Д) забрать. 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов  

21. Слово радушие образовано не совсем обычным образом. У какого слова, 
по-видимому, похожая история? 

(А) рукомойник;  (Б) бредятина;  (В) холодрыга;   
(Г) бандюга;  (Д) забегаловка.  

22. Вот две строки из поэмы Константина Симонова «Первая любовь»: 

Пиджак, зашитый грубыми _____, 
Тетрадка с юношескими _____. 

Пропущенные слова звучат совершенно одинаково. А что различается в их 
написании? 

(А) одна гласная;  (Б) одна согласная;  (В) одна гласная и одна 
согласная;  (Г) две гласных;  (Д) две согласных.  

23. Болгарский язык — близкий родственник русского. В переводе на русский 
язык болгарского существительного двубой есть сочетание __. 

(А) уя;  (Б) уэ;  (В) оа;  (Г) юо;  (Д) ау. 

24. Прекрасное далёко, не будь ко мне жестоко! 
Сколько членов предложения содержится в этой фразе из песни на слова 
Юрия Энтина к фильму «Гостья из будущего»? 

(А) 5;  (Б) 4;  (В) 3;  (Г) 2;  (Д) 1. 

25. В этом шуточном определении мы пропустили два исторически 
однокоренных слова: «_____ человек — это человек, который сломал _____, 
когда ему обещали провести центральное отопление». Какая приставка в 
прилагательном на месте первого пропуска? 

(А) бес-;  (Б) на-;  (В) под-;  (Г) по-;  (Д) с-. 
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8. Оля чаёвничает. Чем занимается Оля? 

(А) выращивает чай;  (Б) заваривает чай;   
(В) расфасовывает чай;  (Г) продаёт чай;  (Д) пьёт чай. 

9. Испанская поговорка «De tal palo, tal astilla» буквально означает ‘какая 
палка, такая и щепка’. А какая русская пословица или поговорка 
соответствует ей? 

(А) Лес рубят — щепки летят.  (Б) Яблочко от яблони недалеко падает. 
(В) Нашла коса на камень. (Г) Сколько верёвочке ни виться, всё конец будет. 
(Д) В своём глазу бревна не видишь. 

10. В какой паре слов ударение падает на разные по счёту слоги? 

(А) некто — нечто;  (Б) недруг — недуг;  (В) некуда — некогда;   
(Г) невежа — невежда;  (Д) неискренний — неистовый. 

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11. Помарка, ремарка, маркий, маркер. Какие из этих слов — однокоренные с 
глаголом марать, т. е. ‘пачкать’? 

 (А) маркий и маркер;  (Б) помарка и ремарка;   
(В) помарка и маркий;  (Г) все;  (Д) ни одно. 

12. «Нам надо подготовить выступление к празднику, а у нас ещё 
__________». 

(А) конь не валялся;  (Б) собака не зарыта;  (В) цыплята не посчитаны;   
(Г) вороны не посчитаны;  (Д) рак не свистнул. 

13. Какое максимальное количество слогов может содержать в себе числи-
тельное в именительном падеже, которое называет целое число от 1 до 100? 

(А) 5;  (Б) 6;  (В) 7;  (Г) 8;  (Д) 9. 

14. В одной китайской легенде мастер-оружейник уверял, что  
его копьё пробьёт любой щит, но его щит не пробьёт ни одно копьё. 
Назовите по порядку падежи существительных в выделенном фрагменте. 

(А) Им., В., Им., В.;  (Б) В., Им., В., Им.;  (В) Им., В., В., Им.; 
(Г) В., Им., Им., В.;  (Д) Им., В., В., В.  

15. Какое название десерта исторически буквально означает ‘дважды 
приготовленный’? 

(А) марципан;  (Б) драже;  (В) желе;  (Г) безе;  (Д) бисквит. 

16. В каком из следующих отрывков слово да наверняка употреблено не так, 
как в остальных? 

(А) Да простят нас фанатики этого вида спорта, но дело обстоит 

  именно так.            («Знание-сила») 
(Б) И да отсохнут мои ноги, если ты не станешь президентом!  

(Алесь Пашкевич) 
 (В) Господи, охрани батюшку от беды, и да выйдет он невредимым из 

   этой схватки.            (Зоя Масленикова) 
(Г) А герой… Да проживёт как-нибудь!     («Известия») 
(Д) Кто сказал тебе, что нет на свете настоящей, верной, вечной 

  любви? Да отрежут лгуну его гнусный язык!  (Михаил Булгаков) 


